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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Значна увага на сьогодні приділяється 

формуванню мистецько-творчих компетентностей підростаючого покоління 

в Україні. Як зазначено у Законі України «Про освіту», «країна безустанно 

піклуватиметься про розквіт літератури, мистецтва, культури, про створення 

всіх умов для найповнішого виявлення особистих здібностей кожної людини, 

формування в народі високих художніх смаків і культурних навиків» [45]. 

Загальновідомо, що заняття з образотворчого мистецтва в закладі 

дошкільної освіти є важливим компонентом виховання дошкільників 

засобами мистецтва. Оскільки вихователь навчає дошкільників бачити красу 

навколишнього життя, передавати свої враження в малюнках. 

Особливу увагу слід звертати на самостійне ставлення дошкільнят до 

виконання завдань. Насамперед потрібно спонукати дітей виявляти 

самостійність у всіх випадках, де це можливо. Обов'язок вихователя — 

продумувати, де і в чому діти можуть виявити самостійність, знайти 

правильне співвідношення між прямим навчанням дітей і вихованням у них 

здібності бути самостійними.  

Зі свідчення більшості відомих українських дослідників 

(О. Максимова, О. Половіна, Л. Шульга), які займались дослідженням питань 

з образотворчої діяльності дітей дошкільного віку, говориться про те, що 

«вже з перших етапів образотворчої діяльності дитина починає засвоювати 

окремі засоби зображувальної мови, яка притаманна професійному 

мистецтву, хоч у використанні цих засобів дітьми виявляються характерні 

особливості, специфічні для дитячої діяльності. Основу зображувальних 

засобів складають: малюнок, лінія, колір завдяки яким діти відображають 

навколишній світ і виражають своє відношення до зображуваного» [25]. 

Кваліфікаційне навчання дітей малюванню сприяє тому, що дитина 

опановує засоби виразності і легко засвоює їх у елементарній формі. 
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Актуальність проблеми зумовлюється також тим, що з-поміж інших 

видів мистецтва образотворче мистецтво виступає унікальним у вирішенні 

завдань як художнього, так і особистісного розвитку, громадського і 

духовного становлення підростаючого покоління. Це зумовлено не тільки 

природою сприймання різних видів і жанрів образотворчого мистецтва, а й 

тим, що «вже в ранньому віці образотворча діяльність стає однією з 

найдоступніших і емоційно-захоплюючих форм творчості» [13]. 

Отже, у закладі дошкільної освіти малювання займає провідне місце в 

навчанні старших дошкільників засобами образотворчого мистецтва. 

Основним завданням навчання малювання є допомога дітям пізнати 

навколишню дійсність, розвинути у них спостережливість, виховати почуття 

прекрасного і навчити прийомам зображення. Разом з тим, водночас 

здійснюється основне завдання образотворчої діяльності – це формування 

творчих здібностей старших дошкільників у створенні виразних образів 

різних предметів доступними для цього віку за допомогою образотворчих 

засобів. 

Мета дослідження – аналіз методик формування умінь і навичок 

старших дошкільників передачі сюжету в малюнку та аплікації. 

Об’єкт дослідження – процес формування умінь і навичок старших 

дошкільників передачі сюжету в малюнку та аплікації. 

Предмет дослідження – педагогічні умови ефективності покращення 

передачі сюжету в малюнку та аплікації. 

Організація дослідження. Експериментальне дослідження 

проводилося на базі Закладу дошкільної світи № 1 «Барвінок» Кам’янець-

Подільської міської ради Хмельницької області. 

Для вирішення поставлених завдань дослідження та досягнення мети 

було застосовано наукові методи, зокрема: загальнотеоретичні: аналіз, 

синтез, порівняння, класифікація, узагальнення, дефініційний аналіз, що 

використовувалися для теоретичного осмислення основних понять 

дослідження; емпіричні: констатувальний і формувальний етапи 
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педагогічного експерименту, проміжний аналіз його результатів, 

спостереження, бесіди та діагностичні прийоми, спрямовані на визначення 

рівня передачі сюжету в малюнку та аплікації; методи кількісної обробки 

даних експерименту. 

Наукова новизна дослідження полягає в глибшому дослідженні та 

узгодженні змісту поняття «передача сюжету в малюнку та аплікації» у 

старших дошкільників, а також в окресленні шляхів формування вміньі 

навичок у них передачі сюжету в малюнку та аплікації. 

Теоретичне значення: результати дослідження сприяють розробці 

теоретичних основ формування умінь і навичок старших дошкільників 

передачі сюжету в малюнку та аплікації. 

Практичне значення: у науковому дослідженні проаналізовано й 

упорядковано матеріали з проблематики формування умінь і навичок 

старших дошкільників передачі сюжету в малюнку та аплікації. Одержані 

результати можуть бути використані педагогами й батьками, а також можуть 

бути базою для підготовки курсових і дипломних робіт. 

Апробація роботи. Положення і результати дослідження представлено 

на низці міжнародних, всеукраїнських і регіональних конференціях; 

експериментальне дослідження проведено на базі закладу дошкільної освіти 

та обговорено на засіданнях кафедри теорії та методик дошкільної освіти 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

(2023 – 2024 н.р. і 2024 – 2025 н.р.). 

Обсяг і структура роботи. Магістерська робота складається зі вступу, 

двох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Таким чином, у ході дослідження ми дійшли до наступних висновків. 

Малювання є одним з найважливіших засобів пізнання світу і розвитку 

знань естетичного сприйняття, тому що воно пов'язане з самостійною, 

практичною та творчою діяльністю дитини. Навчання малювання в 

дошкільному віці передбачає вирішення двох взаємопов'язаних завдань:  

 По-перше, необхідно пробудити у дітей емоційну чуйність до 

навколишнього світу, рідної природи, подій нашого життя;  

 По-друге, сформувати у них образотворчі навички та вміння. У 

процесі малювання у дитини вдосконалюється спостережливість, естетичне 

сприйняття, художній смак, творчі здібності. Потрібно відзначити, що майже 

всі діти малюють, згодом же малюванням займаються далеко не всі. А це 

означає, що в дошкільному віці малювання повинно бути не самоціллю, а 

засобом пізнання навколишнього світу. 

      Спостереження, екскурсії мають надзвичайно велику цінність, адже 

вони збагачують знання дітей, діти отримують нові враження, які зможуть 

перенести в свої роботи. Природа впливає надзвичайно позитивно, адже у 

дітей виховується естетичний смак, любов до прекрасного. Бесіди на дану 

тему, читання художньої літератури, допомагають дітям краще зрозуміти 

завдання, які перед ними ставляться. Щоб малюнки дітей були змістовні, 

багаті і технічно-правильно виконані треба здійснювати навчання. Навчання 

здійснюється в різних формах як в повсякденному житті, так і на заняттях. В 

повсякденному житті можна спостерігати за об’єктами навколишнього 

життя: будинками, транспортом, вулицями міста, тваринами в куточку 

природи, проводити бесіди про ці об’єкти. Все це збагачує знання дітей. 

Найкращі роботи будуть тоді, коли вихователь використовує не одні методи, 

а їх поєднання на занятті в комплексі. При навчанні потрібно дотримуватись 

принципів дидактики: систематичності, послідовності, врахування вікових 

особливостей, ідейності, науковості тощо.    
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